

СТАЛИН

№ 31 (1652)

Верховное

Маршалу

Войска 2-го
взяли, прорвали силы
рваний и за пять
перед от 40 до 70
километров по фронту.

В результате про-
вадели городом Умань,
также Христиновка, ра-
дильное, Буки, Маньковъ
и центральным центром Винницко.
или более 300 других населен-

В ходе наступления наши во-
иение шести танковым, семи пехот-
ной дивизиям немцев, захватив пры-
гавших из самоходных орудий, из которых бо-

их — «Тигров», «Пантер», «Фердинандов», около 600 поле-
ных орудий разного калибра и более 12.000 автомашин.

В боях отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Богданова, генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, Маршала бронетанковых войск Ротмистрова, войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Коротеева, генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-лейте-
нанта Галанина, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерию Фомина, генерал-майора артиллерию Лебедева, генерал-майора артиллерию Фаустова, генерал-майора артиллерию Гусарова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличив-
шихся в боях соединения и части представить к присвоению
наименования «Уманьских» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев и разгромившим Уманьско-Христиновскую группировку противника, двадцать артиллерийских залпов из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодар-
ность всем руководимым Вами войскам, осуществившим про-
рыв и разгром Уманьско-Христиновской группировки
немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и неза-
висимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 марта 1944 года.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 12 марта

В течение 12 марта на Проснуровском направлении наши вой-
ска продолжали наступательные бои, в ходе которых заняли не-
сколько населенных пунктов и среди них Немеринцы, Броневна,
Петровицы, Малышевцы, Мациловцы, Малиничи, Нижнее
Волновцы, Орлины, Ходыновцы, Зарудье. Нашиими войсками
перерезана железная дорога Проснуров—Гусятин.

Западнее города Умань наши войска, продолжая успешно
развивать наступление, захватили районным центром Одесской области
городом Гайворон, районными центрами Винницкой области Тяплин, Днепропетровска, а также заняли более 60 других населенных пунк-
тов, в том числе крупные населенные пункты Китай-Город, Гранов, Михайловка, Чечелевка, Кублич, Великая Мочулка, Миша-
ровка, Шляхова, Криница, Ольховата и железнодорожные станции Иван-Город, Росношевна, Марновна, Кублич.

Северо-западнее города Кировоград наши войска вели наступательные бои, в результате которых овладели районным центром Никеевской области Мироновка и заняли более 30 других насе-
ленных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Петровка, Лисичья Балка, Сухая Жалюгирка, Антоновка, Янополь,
Дуновка, Оситная, Елена Жалюгирка, Петрапиве.

Северо-западнее города Кривой Рог наши войска, продолжая развивать наступление, захватили районным центром Кировоградской области Кривой Рог и железнодорожным узлом Долинская, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ново-Савицкая, Ново-Григорьевка, Березовка, Переяславка, Марковна, Сергеев-
ка, Дмитриевка, Никитовка, Жидорва и железнодорожные станции Писаница, Ново-Денисовка.

Западнее Адастрово наши войска с боями про-
двигались вперед в направлении районных центров Николаевской области
Привольное (западнее реки Ингул). Большая Алек-
сандро-вка и заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе Софиевка, Ульяновка, Майоровка, Ленино, Ново-Приволь-
ное, Малая Александро-вка, Новая Кубань, Новосибирск, Свободный, Друблый, Володьевка, Лыково, Тягнина.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 11 марта наши войска из всех фронтов подбили и унич-
тожили 58 немецких танков. В воздушных боях в огне занятой артил-
лерии сбито 35 самолетов противника.

Берховного Совета РСФСР

юзно-республиканского та Обороны РСФСР

етская Федеративная Социалистическая Республика имеет свои
республиканские войсковые формирования;

б) дополнить статью 19 Консти-
туции РСФСР пунктом "я" сле-
дующего содержания:

"я) Установление порядка об-
разования войсковых формирова-
ний РСФСР";

в) дополнить статью 45 Консти-
туции РСФСР пунктом "з" сле-
дующего содержания:

"з) Руководит организацией вой-
ских формирований РСФСР";

г) дополнить статью 47 Консти-
туции РСФСР после слов "На-
родных Комиссаров РСФСР"; сло-
вом — "Обороны" и статью 54 по-
ле слов "Народные комиссариа-
ты РСФСР"; словом — "Обороны".

Берховного Совета РСФСР

Н. ШВЕРНИК.

Берховного Совета РСФСР

П. БАХМУТОВ.

Об избрании Председателя
Президиума Верховного
Совета РСФСР

Верховный Совет Российской
Советской Федеративной Социалистической Республики постанов-
ляет:

Избрать товарища Шверника
Николая Михайловича председа-
телем Президиума Верховного
Совета РСФСР.

Первый заместитель Пред-
седателя Президиума Верхов-
ного Совета РСФСР И. ВЛА-
СОВ.

Секретарь Президиума Вер-
ховного Совета РСФСР
П. БАХМУТОВ.

Москва, Кремль. 4 марта 1944
года.

О первом заместите-
Председателя Президиума
Верховного Совета РСФСР

Верховный Совет Российской
Советской Федеративной Социалистической Республики постанов-
ляет:

Избрать тов. Власова Ивана
Алексеевича первым заместите-
лем Председателя Президиума
Верховного Совета РСФСР.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Вер-
ховного Совета РСФСР
П. БАХМУТОВ.

Москва, Кремль. 4 марта 1944
года.

Об освобождении
товарища Бадаева А. Е. от
обязанностей Председателя
Президиума Верховного
Совета РСФСР

Верховный Совет Российской
Советской Федеративной Социалистической Республики постанов-
ляет:

Освободить тов. Бадаева Алексея
Егоровича от обязанностей председателя Президиума Верхов-
ного Совета РСФСР, в связи с
переходом его на другую работу.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Вер-
ховного Совета РСФСР
П. БАХМУТОВ.

Москва, Кремль. 4 марта 1944
года.

Союзно-республиканского Иностранных Дел РСФСР

о соответствии с принятой Вер-
ховным Советом СССР законом
о предоставлении союзным рес-
публикам полномочий в области
внешних сношений и о преобразо-
вании в связи с этим Народного
Комиссариата Иностранных Дел
из общесоюзного в союзно-респуб-
ликанский Народный Комиссариат
Иностранных Дел РСФСР.

1. Образовать союзно-республи-
канский Народный Комиссариат
Иностранных Дел РСФСР.

2. Внести Конституцию РСФСР
следующие дополнения:

а) дополнить Конституцию РСФСР
статьей 16-а следующего
содержания:

"Статья 16-а. Российская Советская
Федеративная Социалистическая
Республика имеет право
вступать в непосредственное сно-
шение с иностранными государствами,
исходя из общего установленного
Союзом ССР порядка во взаимо-
отношениях союзных республик с
иностранными государствами";

б) дополнить статью 47 и 54
Конституции РСФСР после слов
"Обороны" словами "Иностранных
Дел".

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУТОВ.

Москва, Кремль. 4 марта 1944 года.

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ! ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН И МАРТОВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

Скоростной ремонт паровоза

Коллектив подъемного цеха Тайгинского паровозного депо
одержал большую производственную победу. Он с честью выполнил ответственное задание по сколько-
то времени ремонту паровоза.

Паровоз был поставлен на ре-
монт 8 марта, в 4 часа по моско-
вскому времени. Слесари и инженеры
из бригад, где бригадиры тт. Верхоланцев и Борискин, заключи-
ли между собой договор на со-
ревнование. Разборка была про-
ведена в предельно короткий срок.

На этой работе проявили себя стахановцы тт. Ходюнин, Титов, Дуйнов, Шутов, Сафонов В., Козлов.

Детали для обработки в меха-
ническом цехе были переданы на-
много раньше установленного гра-
фика. Скоростным методом произ-
водилась и сборка. Прекрасно
сработал кузнецкий цех. У стаха-

новцев тт. Конкина, Кириллович, Корчневого и других, производи-
тельность труда составила больше
чем 200 процентов. Кузнецы
тт. Приходко и Петров дали по
5 с половиной норм за смену.

На работе выполнялись до-
брочно. Например, по заготовке и
обработке, а также расточки элемен-
тов отремонтировано 100% колес-
ных пар. Впечатляющей степени
изжиты производственные браки.

Обязательство колесников

Коллектив Тайгинских вагонно-
колесных мастерских успешно вы-
полнил производственную про-
грамму января и февраля. За этот
период была проведена большая
работа по использованию внут-
ренних ресурсов. Только за счет
реставрации старого парка лемен-
тов отремонтировано 100% колес-
ных пар. Впечатляющей степени

изжиты производственные браки.
На днях коллектив получил при-
каз руководства Томской дороги о награждении стахановцев и пе-
редовых командиров мастерских
значками "Отличный вагонник".
Значками награждены: прессов-
щик т. Липатов Иван, карусель-
щик т. Серебренников Федор, главный инженер т. Вакуленко С. М. Кроме того, 28 стаханов-
цам выданы денежные премии.

Сейчас коллектив мастерских
вступил в предмайское социалистическое соревнование. Пере-
заключаются соцдоговоры. Рабочие
и командиры взяли на себя обя-
зательство к дню открытия вто-
рой городской конференции ВКП(б), досрочно выполнить про-
изводственный план первого ква-
ртала.

М. Глухих,
секретарь парторганизации
вагонно-колесных мастерских

ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Рабочие Тайгинского горпром-
комбината включились в пред-
майское социалистическое сорев-
нование. Они взяли на себя обя-
зательство досрочно завершить производственную программу пер-
вого квартала.

Впереди в соревновании идет столярный цех. Столяры тт. Чер-
нов, Лещинский и другие в марте
резко подняли производительность

Партийная жизнь

Выше качество лекционной пропаганды

Отечественная война затронула самые жизненные, самые близкие интересы каждого советского человека. Нет в нашей стране людей, равнодушных к событиям, которые сейчас происходят на фронтах отечественной войны и в международной жизни.

Каждый трудящийся требует, чтобы ему разъяснили обстановку, как внутри, так и вне нашей страны, рассказали о исторических победах Красной Армии. Удовлетворить эти требования обязаны агитаторы, пропагандисты, лекторы.

При Тайгинском горкоме ВКП(б) имеется коллектив внештатных лекторов в количестве 12 человек. В лекционной работе принимают участие руководящие работники партийных, советских и хозяйственных организаций.

Основным содержанием лекционной пропаганды является разъяснение задач текущего момента, разоблачение истинного лица врага, воспитание в нашем народе стойкости, мужества, преданности и любви к своей родине, ненависти к врагу.

За 1943 г. и январь и февраль текущего года было прочитано около 700 лекций с охватом 49.600 человек. Лекции читались на исторические, экономические, военно-политические, литературные, медицинские и другие темы, а также по истории ВКП(б) и о международном положении.

Большинство лекторов просто и доходчиво излагают свой материал аудитории. Слушатели понимают лектора, живо интересуются деталями его рассказа, понимают события, о которых рассказывает им лектор.

Но есть в нашей лекционной пропаганде недостатки. Крайне узка тематика лекций по вопросам исторического прошлого русского народа. И второй большой недостаток — отсутствие в отдель-

ных случаях простоты изложения материала, которым располагают лекторы.

Один из наших лекторов выступал перед рабочими угольного склада. Рассказывая о текущем моменте, он свою лекцию загромоздил такими словами как "нелояльность", "переориентировка", "перспективность" и т. д. Иностранные слова явились для многих из присутствующих непонятными.

Другой лектор выступил перед рабочими четвертого околотка дистанции пути. Рассказывая о боях за Сталинград, он пояснил, что немцы рвались к этому городу потому что на его улицах были связан ряд узлов, которые развязывались взятием Сталинграда.

В. И. Ленин и товарищ Сталин всегда бичевали всякую фразеологию. Поменьше фраз и побольше сути! — говорил Ленин. «Фразерство», — говорит товарищ Сталин, — убивает чувство меры и притупляет политическое чутье».

Есть в лекторской пропаганде и другие серьезные недостатки. Объясняются они тем, что слабо поставлен контроль за работой каждого лектора.

Лекторское бюро провело 24 совещания, на которых было обсуждено 57 тезисов лекций внештатных лекторов. Но, к сожалению, отдельные товарищи, выступающие с лекциями, избегают контроля. Например, так поступают т. Дементьев, Дударева, Иванова и другие.

Это нужно изжить. Каждая лекция должна обсуждаться лекторским бюро и делаться только с его ведома. Только при этом условии мы устраним недостатки и поднимем качество лекционной пропаганды.

Н. Агафонов,
руководитель лекторской группы горкома ВКП(б).

Не выполняют обязательств

На днях состоялось партийное собрание вагонно-ремонтной колонны. С докладом "О выполнении обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину" выступил зам. секретаря парткома ганизации т. Гайсенок.

Докладчик сказал, что за последнее время партийная организация ослабила свою работу. В результате снизились и производственные показатели. Январская и февральская программа выполнена только на 40 процентов.

В колективе расшатана трудовая дисциплина. В числе нарушителей имеются и коммунисты. Коммунист тов. Старостин не выполнил распоряжение бригадира и не вышел на работу, за что получил взыскание.

Совершенно недостаточно развернута агитационно-массовая работа. Докладов и бесед среди рабочих не проводится. Иногда только выстраиваются читки газетного материала.

Выступившие в прениях т. Кузмин, Долбня и другие, подвергли критике руководство партийной организации, указали на слабую борьбу коммунистов за выполнение производственной программы.

Пред. месткома т. Бушаков не руководит соревнованием. Не все рабочие охвачены соцдоговорами.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы партийной организации.

Н. Баранович.

Почему отстает лесоучасток Мазалово?

Мазаловский лесоучасток Тайгинского леспромхоза "Северокузбасслес" за последнее время ухудшил свою работу. Февральский план лесозаготовок не выполнен. Резко отстает участок и в марте.

Отсутствие должного оперативного руководства, плохая работа механизмов, низкая трудовая дисциплина — вот что привело Мазаловский участок к прорыву.

До 30 процентов рабочих не выполняют нормы выработки. Особенно низкая производительность труда на Лебединском мастерском участке. Здесь в отдельные дни больше половины людей, занятых на заготовке леса, задания выполняют меньше чем на 50 процентов. Это результат отсутствия работы с новичками. Опыт стахановских методов труда кадровых лесорубов не передается молодым рабочим.

Тракторы больше стоят чем работают. Водители машин в большинстве молодежь. Но должностного руководства и инструктажа они не видят. Механика т. Фатеева поломки и простой тракторов не

беспокоят. Дело дошло до того, что из-за халатности тракториста Яшкина была допущена крупная авария машины.

Очень низкая производительность труда у возчиков леса колхозов. С ними не проводится никакой массово-политической работы. Многие сезонники работают сколько хотят и как хотят. В результате есть случаи, когда на блошарках сезонники вывозят только по 2 кубометра дров. Начальник лесоучастка т. Сербин мирился с такими темпами работы колхозников.

Крайне безобразное положение с трудовой дисциплиной. За февраль по Мазаловскому лесоучастку было 18 случаев нарушения трудовой дисциплины. Шесть нарушений трудовой дисциплины было уже в марте.

Отдельные недисциплинированные рабочие, пользуясь попустительством руководителей лесоучастка, являются дважды нарушителями трудовой дисциплины. Например, лесоруб Заякин, в течение месяца сделал два прогулки. Должного отпора дезорганизато-

ры не получают. На участке все еще существует практика уговаривания недисциплинированных рабочих.

На Мазалово есть прекрасные стахановцы. Звено домашней хозяйки Гапоновой Надежды систематически перевыполняет задание. Больше двух норм за смену дает звено т. Александровой.

На днях группа работников Мазаловского лесоучастка (т. Васюков, Мусоргина и другие) за хорошую работу были награждены значками "Отличник социалистического соревнования угольной промышленности".

Но нарушители трудовой дисциплины, лодыри и разгульяне по рукам стахановцев, снижают результаты их самоотверженного труда.

Нужно навести большевистский порядок на Мазаловском лесоучастке. Нельзя дальше терпеть такого безобразного положения с трудовой дисциплиной и использованием механизмов. Лесоучасток может и должен выполнить план заготовки и вывозки леса.

Е. Попов.

Земли раниц

арта английского
и прорвались советские
авиационные з
авод подшипников

арта английской
и совершили и
и другие об'екты

американские само
е в Италии, п
директора сортирую
ло во Флоренции
служила центр
жезнодорожных
станции находил
жезнодорожных вагонов
35 паровозов.

американские само
вали немецкие об'екты
але во Франции.

части югославской народно-одолительной армии, действующие в Хорватии, очищают нацистов территорию, занятую фашистами во время их последнего

Как заявил морской министр Канады Магдоальд в 1943 году союзники уничтожили свыше 200 вражеских подводных лодок, т. е. столько, сколько за всю прошлую мировую войну.

Как теперь стало известно, время налета авиации союзников 22 февраля на югославский город Загреб здесь произошли крупные народные волнения. В нескольких районах города собирались толпы населения, открыто выражавшие возмущение против фашистской власти. Раздавались возгласы "Вот немец из нашей страны". Крупные отряды полиции разогнали толпы населения и произвели многочисленные аресты.

В Норвегии усилилось бегство жителей, спасающихся от преследования гитлеровцев и от многочисленных мобилизаций, обявляемых фашистами. В связи с этим начальник гестапо в Норвегии дал приказ брать заложников каждого норвежца, бежавшего из Норвегии после 15 мая 1943 года. В первую очередь арестам подверглись заложники подлежащие вымуштингу на 5 тонн.

А. Павлюченко,

агроном сельхозотдела горисполкома.

Вступили в соревнование

Недавно домашние хозяйки Тайги получили письмо от секретаря Дзержинского райкома КП(б)У г. Тайги т. Гордиенко, в котором он благодарит за оказанную тайгинцами помощь и про-

сит держать с населением Тайгинской области тесную, доверительную связь.

В ответ на это письмо тайгинские домашние хозяйки решили вступить в активное домашнее соревнование в социалистическое соревнование и взять на себя ряд конкретных обязательств. Вот основные из них:

В марте — апреле произвести сбор удобрений и вывезти их на свои земельные участки. До 1-го апреля путем обмена семенами между посевщиками полностью обеспечить себя семенами огородных культур.

Систематически оказывать помощь семьям фронтовиков. Засеять для них весной 1944 года сидами общественности бывших избирательных округов не менее 2 гектаров картофеля и овощей. В марте и апреле заготовить для семей фронтовиков дрова, вблизи лежащих к городу лесных массивов.

Домашние хозяйки Тайги уже отправили трудающимся Тайгинской области семена огородных культур. Сейчас сбор семян продолжается. Кроме того, они обязуются собрать для сталинцев много предметов домашнего обихода и учебных пособий для школьников.

Долг части домашних хозяйств Тайги выполнить, взятые на себя обязательства.

К. Снигирева.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ
"СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ"
требуется
бухгалтер

Тайгинское отделение
Аннероторга
открыто мастерскую по починке
галош
Адрес мастерской:
Почтовая ул. № 49.